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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  
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Alpha Bank: Στο δημόσιο τα €940 εκατ. των προνομιούχων μετοχών 
Στην αποπληρωμή των προνομιούχων μετοχών του δημοσίου, ύψους 940 εκατ. ευρώ προχώρησε η Alpha Bank, 

κάνοντας χρήση μέρους των κεφαλαίων της αύξησης των 1,2 δισ. ευρώ που ολοκλήρωσε με επιτυχία πριν λίγο 

καιρό.  Ο λόγος γίνεται για τους τίτλους που είχαν εκδοθεί από την τράπεζα υπέρ του ελληνικού δημοσίου το 

2008, στο πλαίσιο του πακέτου στήριξης του κλάδου που είχε προσφέρει μετά το ξέσπασμα της παγκόσμιας 

πιστωτικής κρίσης το υπουργείο Οικονομικών.  Σε ανάλογη κίνηση αναμένεται να προχωρήσει και η Τράπεζα 

Πειραιώς, μετά την επιτυχημένη αύξηση κεφαλαίου ύψους 1,75 δισ. ευρώ που πραγματοποίησε. Σε γραπτή του 

δήλωση ο πρόεδρος της Alpha Bank κ. Γιάννης Κωστόπουλος, δήλωσε: «Μετά την πρόσφατη επιτυχημένη 

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου, προχωράμε πρώτοι στην αποπληρωμή της συμμετοχής του Ελληνικού Δημοσίου 

μέσω των προνομιούχων μετοχών. Με την υψηλής ποιότητας κεφαλαιακή μας βάση και με σημαντικούς διεθνείς 

επενδυτές στην διευρυμένη μετοχική μας σύνθεση, συνεχίζουμε την υλοποίηση του στρατηγικού μας 

σχεδιασμού, ως η Τράπεζα αναφοράς στο Ελληνικό Τραπεζικό σύστημα».  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Το 67,30% των κοινών μετοχών της Τράπεζας Πειραιώς στο ΤΧΣ 
Όπως ανακοινώθηκε, ποσοστό 67,30% επί του συνόλου κοινών μετοχών, εκδόσεως της Τράπεζας Πειραιώς ή 

4.106.340.039 κοινές, ονομαστικές, μετά ψήφου, άυλες μετοχές, ονομαστικής αξίας εκάστης ίσης προς 0,30 ευρώ, 

κατέχει το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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 «Η ΕΕ έκανε λάθος διάγνωση στην κρίση στην ευρωζώνη και συνέστησε το λάθος φάρμακο» 
Στο απόγειο της κρίσης χρέους στην ευρωζώνη, με την οικονομία της Πορτογαλίας να κινδυνεύει με 

κατάρρευση, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή είπε στην κυβέρνηση της Λισαβόνας ότι πρέπει να μειώσει του μισθούς, αν 

θέλει να ενισχύσει την ανταγωνιστικότητα και να ανακάμψει η οικονομία. Οι Πορτογάλοι υποδηματοποιοί, ένας 

από τους κυριότερους εξαγωγικούς τομείς της χώρας, αγνόησαν τη σύσταση αυτή και βρήκαν τρόπο να 

ανακάμψουν, ενώ παράλληλα αύξησαν τους μισθούς των εργαζόμενων. 

Από είναι μόνο ένα από τα παραδείγματα που αναφέρει ο Φιλίπ Λεγκρέν, πρώην σύμβουλος του προέδρου της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο, στο καινούργιο του βιβλίο, με το οποίο ισχυρίζεται ότι οι 

Ευρωπαίοι αξιωματούχοι διέγνωσαν λάθος την κρίση και τελικά συνέστησαν το λάθος φάρμακο. 

Ο Λεγκρέν ήταν από το 2011 ως τον Μάρτιο του 2014 σύμβουλος του Μπαρόζο, οπότε ήταν παρών σε κάποιες 

από τις πιο κρίσιμες στιγμές της κρίσης χρέους στην ευρωζώνη. 

«Οι Πορτογάλοι ουσιαστικά είπαν: ?Δεν θα το κάνουμε αυτό? και απευθύνθηκαν σε μια πιο ακριβή αγορά» 

δήλωσε ο Λεγκρέν, συγγραφέας του βιβλίου «Ευρωπαϊκή άνοιξη: Γιατί οι οικονομίες και οι πολιτικές μας είναι 

σε άσχημη κατάσταση» το οποίο θα κυκλοφορήσει στις 24 Απριλίου. 

«Τώρα πουλάνε πιο ακριβά παπούτσια και οι εξαγωγές τους ανθούν, οι μισθοί και τα ποσοστά απασχόλησης 

έχουν αυξηθεί» σχολιάζει. «Αυτό μας δείχνει εν συντομία ότι η πολιτική είχε λάθος στόχευση». 

Με το βιβλίο του ο Λεγκρέν επισημαίνει ότι παρανοώντας το πρόβλημα, οι ηγέτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

ευθύνονται για την ανεργία- ρεκόρ και τα χαμηλά ποσοστά ανάπτυξης της ΕΕ. 

Αντί να αναγνωρίσουν ότι για την κρίση ευθύνεται ο τραπεζικός τομέας, οι ηγέτες επικεντρώθηκαν στα 

υπερβολικά χρέη της Ελλάδας, της Ιρλανδίας και της Πορτογαλίας, αντιμετωπίζοντας το πρόβλημα ως 

δημοσιονομικό και ως όχι οικονομικό. Αυτό τους οδήγησε να επιβάλουν αυστηρά μέτρα περικοπών δαπανών, 

αυξήσεων φόρων και να μειώσουν τους μισθούς σε μια προσπάθεια να ενισχύσουν την ανταγωνιστικότητα και 

να κάνουν τις εξαγωγές πιο φτηνές. 

«Μια κρίση που θα μπορούσε να είναι μια ενωτική δύναμη -η Ευρώπη να δρα συνολικά για να αντιμετωπίσει τις 

υπερδύναμες, δυσλειτουργικές διακρατικές τράπεζες- έγινε αντίθετα διχαστική βάζοντας τους πιστωτές 

αντιμέτωπους με τους οφειλέτες» σχολιάζει ο Λεγκρέν στο βιβλίο του. 

«Σε όλη την Ευρώπη 15 εκατομμύρια άνθρωποι κάτω των 30 ετών δεν εργάζονται και δεν σπουδάζουν. 

Δημιουργείται μια χαμένη γενιά» προσθέτει. 

Αν και ο Λεγκρέν παραδέχεται ότι η Ελλάδα αντιμετώπιζε κυρίως μια κρίση χρέους και όχι μια τραπεζική 

κρίση, επισημαίνει ότι η λύση που επέλεξε η Ευρώπη ήταν λανθασμένη. 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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«Η απατηλή ευφορία της ευρωκρίσης» (DW) 
Ένα άρθρο γνώμης για τη διαφιλονικούμενη υπέρβαση της κρίσης, η πρωτιά της Ελλάδας στις προτιμήσεις των τουριστών και η κρίση 

στην Ουκρανία είναι τα θέματα. «Η απατηλή ευφορία της ευρωκρίσης» είναι το μακροσκελές άρθρο γνώμης του Βόλφγκανγκ Μινχάου 

που φιλοξενεί η ηλεκτρονική σελίδα του Spiegel όπου, μεταξύ άλλων, σημειώνεται: «Στην Ελλάδα σπεύδουν διαρκώς περισσότεροι 

επενδυτές, όχι μόνο ριψοκίνδυνα Hedgefonds αλλά και συντηρητικοί επενδυτές που θεωρούν τους εαυτούς τους έξυπνους ». 

Λίγο παρακάτω όμως το άρθρο υπογραμμίζει πως η ουσία της κρίσης έχει τις ρίζες της στις πραγματικές ανισότητες: «Ας ξεκινήσουμε με 

την Ελλάδα. Η ανεργία των νέων βρίσκεται στο 60%. Παρά τη φούσκα της κερδοσκοπίας δεν υπάρχουν σημάδια για αναζωογόνηση των 

επενδύσεων. Ποιος θα πάει να χτίσει ένα εργοστάσιο σε μια χώρα που πιστεύει πως κάποια στιγμή δεν θα μπορεί να εξυπηρετήσει τα χρέη 

της; Εάν διαβάσετε αργότερα, μέσα σε αυτό το χρόνο ότι η ελληνική οικονομία αναπτύχθηκε ένα έως δυο τοις εκατό, τότε να θυμηθείτε 

παράλληλα ότι προηγουμένως συρρικνώθηκε κατά 30%».  

Και το άρθρο καταλήγει: «Για μένα δεν είναι σαφές πως μια νομισματική ένωση θα ξεπεράσει μια τέτοια στρεβλή κατάσταση. Μπορούμε 

να είμαστε σίγουροι ότι οι Έλληνες και οι Ιταλοί θα στηρίζουν την ευρωζώνη και σε πέντε χρόνια, ακόμα και εάν η κατάσταση δεν 

βελτιωθεί για τους ανθρώπους;». 

«Η Ελλάδα είναι και πάλι νούμερο ένα» 

«Η Ελλάδα είναι και πάλι νούμερο ένα» είναι ο τίτλος της συνέντευξης του Σενά Ουτσγκέρεν, πρώην διευθυντή του μεγάλου 

ταξιδιωτικού πρακτορείου ΤUI στην Αυστρία και νυν διευθυντή της Dertur, στην αυστριακή εφημερίδα Die Presse. Στην ερώτηση εάν 

δυσκολεύει η δουλειά του ταξιδιωτικού πράκτορα στις χώρες της κρίσης, απαντά: «Φυσικά και υπάρχουν προβλήματα. Αλλά για αυτό το 

καλοκαίρι η Ελλάδα, για παράδειγμα, είναι ο προορισμός νούμερο ένα». Και στην επισήμανση ότι οι τιμές αυξάνονται και πάλι πολύ στην 

Ελλάδα, απαντά: «Ναι, ο ελληνικός τουρισμός έρχεται σε ένα επίπεδο πριν από την κρίση. Για την Τουρκία περίμενε κανείς να δει πως θα 

πάνε οι εκλογές. Αλλά τώρα και εκεί είναι όλα καλά όσον αφορά τις κρατήσεις». 

To NATO και η κρίση στην Ουκρανία 

Το θέμα όμως που κυριαρχεί στην επικαιρότητα είναι η κρίση στην Ουκρανία. Για τις συνομιλίες στη Γενεύη των υπουργών Εξωτερικών 

της Ουκρανίας, της Ρωσίας και των ΗΠΑ καθώς και της ύπατης εκπροσώπου της ΕΕ για την Εξωτερική Πολιτική, η Volkstimme 

γράφει: «Το σκηνικό πριν από την τετραμερή διάσκεψη δεν θα μπορούσε να είναι πιο απειλητικό. Το ανατολικό τμήμα της Ουκρανίας 

βυθίζεται στην αναρχία, το ΝΑΤΟ θέλει να ενισχύσει την παρουσία του στα ανατολικά σύνορα και οι αντιδράσεις της Μόσχας δεν είναι 

προβλέψιμες. Η ΕΕ βρίσκεται σε αδιέξοδο». 

Για το ίδιο θέμα η Frankfurter Allgemeine Zeitung σημειώνει σχετικά με το ρόλο του ΝΑΤΟ: «Από τότε που έγινε σαφές ότι το Κρεμλίνο 

θέλει να επεκτείνει τη ζώνη επιρροής του στην Ευρώπη, το ΝΑΤΟ θα πρέπει και αυτό να δείξει τα όριά του. Πολύ περισσότερα όμως από 

τη στάθμευση μερικών αεροπλάνων, πλοίων και στρατιωτών δεν κάνει. …Η ΕΕ αλλά και το ΝΑΤΟ προτιμάει χίλιες φορές να μιλάει 

παρά να χτυπάει. Το μόνο πρόβλημα είναι ότι και ο Πούτιν το ξέρει αυτό». 

(Πηγή: Deutsche Welle) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Πόσο βελτιώθηκε η κατάσταση στην Ελλάδα; 
Λίγες εβδομάδες πριν από τις ευρωεκλογές οι πολιτικές ομάδες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου εκφράζουν 

διαφορετικές εκτιμήσεις για την κατάσταση και τις μελλοντικές προοπτικές της ελληνικής οικονομίας.  

 

Συνέχεια…. 
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Σύμφωνα με την Deutsche Welle, παλαιότερες προβλέψεις ότι η «ελληνικη κρίση» θα επισκιάσει τον 

προεκλογικό αγώνα στα 28 κράτη-μέλη δεν φαίνεται να επιβεβαιώνονται. Το αργότερο μετά την πρόσφατη, 

αποδοτική έκδοση ελληνικών ομολόγων οι περισσότεροι βλέπουν θετικό πρόσημο για την ελληνική οικονομία. 

Ωστόσο η οπτική γωνία διαφέρει, ανάλογα με την πολιτική προέλευση. 

Η πιο αισιόδοξη εκτίμηση προέρχεται από τον πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος Ζοζέφ Ντολ. Ο 

επικεφαλής της ευρωπαϊκής Κεντροδεξιάς υποστηρίζει ότι οι νομοθετικές και πολιτικές παρεμβάσεις των 

τελευταίων ετών έχουν αποφέρει αποτελέσματα, όχι μόνο στην Ελλάδα, αλλά και στις υπόλοιπες «χώρες της 

κρίσης». «Βλέπουμε την κατάσταση στην Ελλάδα, την Πορτογαλία, την Ισπανία, την Ιρλανδία, παντού γίνεται 

πρόοδος» λέει ο γάλλος ευρωβουλευτής στη Deutsche Welle. «Θυμηθείτε που βρισκόμασταν στην Ιρλανδία και 

πού είμαστε σήμερα. Σε όλες αυτές τις χώρες έχει γίνει πολύ καλή δουλειά, φυσικά με τη βοήθεια και με την 

αλληλεγγύη της ΕΕ. Και αυτό είναι εξαιρετικό». 

Διαμετρικά αντίθετη άποψη εκφράζει η επικεφαλής της Ευρωπαϊκής Αριστεράς στο Στρασβούργο Γκάμπι 

Τσίμερ. Η γερμανίδα ευρωβουλευτής υποστηρίζει ότι ο χειρισμός της κρίσης ήταν λανθασμένος εξ΄αρχής, καθώς 

εστίαζε στις περικοπές, παραβλέποντας τις κοινωνικές συνέπειες. «Δεν μου είναι εύκολο να αποδεχθώ όλες αυτές 

τις θριαμβολογίες των τελευταίων μηνών, γιατί ξέρετε, πιστεύω ότι το κριτήριο είναι εάν έχει αλλάξει η ζωή των 

ανθρώπων που υπέφεραν περισσότερο από την κρίση, εάν βλέπουν την όποια βελτίωση στην καθημερινότητά 

τους» επισημαίνει η Γκάμπι Τσίμερ. «Νομίζω ότι δεν την βλέπουν, ούτε στην Ελλάδα, ούτε στην Πορτογαλία, 

αλλά ούτε και στις χώρες που δεν είχαν ενταχθεί σε μνημόνιο, στη Λετονία για παράδειγμα, στη Βουλγαρία ή 

στη Ρουμανία». 

«Καθυστερούν οι αποφάσεις για την Ελλάδα» 

Η συζήτηση για πιθανές πρωτοβουλίες σχετικά με το ελληνικό χρέος έχει παγώσει τους τελευταίους μήνες, όχι 

μόνο σε πολιτικό επίπεδο, αλλά ακόμη και στα μέσα ενημέρωσης. Για την συμπροεδρεύουσα των Πρασίνων 

Ρεμπέκα Χαρμς, η αναβολή της συζήτησης οφείλεται κυρίως σε λόγους προεκλογικούς. «Είμαι πεπεισμένη ότι η 

κρίση δεν πρόκειται να ξεπεραστεί ούτε στην Ελλάδα ούτε σε άλλες χώρες του ευρωπαϊκού Νότου, εάν δεν 

υλοποιηθεί ένα συγκεκριμένο πρόγραμμα οικονομικής ανασυγκρότησης. Και η γερμανική εμπειρία αυτό δείχνει. 

Έχω την αίσθηση όμως ότι οι αποφάσεις για ένα τέτοιο πρόγραμμα καθυστερούν, καθώς υπάρχει φόβος για τις 

αντιδράσεις του εκλογικού σώματος στη βόρεια Ευρώπη- και στη Γερμανία...», δηλώνει η γερμανίδα 

ευρωβουλευτής. 

Η επικεφαλής της ευρωομάδας της Αριστεράς Γκάμπι Τσίμερ έχει ζητήσει νέο «κούρεμα» του ελληνικού χρέους 

και μάλιστα μία συγκεκριμένη μορφή κουρέματος, δηλαδή τον προσδιορισμό και τη διαγραφή του 

αποκαλούμενου «επαχθούς χρέους». Σε αυτά τα συμφραζόμενα έχει επισημάνει ότι δεν πρέπει να πληρώσουν οι 

Ευρωπαίοι- άρα και οι Γερμανοί- φορολογούμενοι χρέη για τα οποία δεν ευθύνονται. Ελληνικά μέσα 

ενημέρωσης διατύπωσαν την άποψη ότι με αυτήν την τοποθέτησή της, η Γκάμπι Τσίμερ παίρνει διαφορετική 

θέση από τον ΣΥΡΙΖΑ στο θέμα του χρέους. Η ίδια το διαψεύδει στο μικρόφωνο της Deutsche Welle: «Πιστεύω 

και ξέρω ότι υπάρχουν άνθρωποι στο ΠΑΣΟΚ, οι οποίοι βλέπουν τον Τσίπρα και τον ΣΥΡΙΖΑ ως σοβαρό 

ανταγωνισμό, οι οποίοι αγωνίζονται για την πολιτική τους παρουσία και προφανώς θέλουν να κατασκευάσουν 

σκηνικά σύγκρουσης. Με παρουσιάζουν ως μία  αριστερή Μέρκελ . Μου φαίνεται αστείο, εντελώς παράλογο. 

Έχω γνωρίσει τον ΣΥΡΙΖΑ και έχω συζητήσει πολύ με τον ΣΥΡΙΖΑ για το πώς θα βρούμε λύση στο ζήτημα του 

χρέους, γιατί πρέπει να έχουμε συγκεκριμένη γραμμή στην πολιτική μας. Συμφωνώ απόλυτα με τον Αλέξη 

Τσίπρα, δεν υπάρχει καμία διαφορά αντιλήψεων». 

Κλειδί η υγιής επιχειρηματικότητα 

Θετικές εξελίξεις στην ελληνική οικονομία βλέπει και ο επικεφαλής των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών στο 

Στρασβούργο Χάνες Σβόμποντα, εκφράζοντας παράλληλα και την ανησυχία του για τα κοινωνικά προβλήματα 

με τα οποία βρίσκονται αντιμετώποι οι περισσότεροι Έλληνες. Η βασική διαφορά του με την Αριστερά: ο Χάνες 

Σβόμποντα δεν εστιάζει τόσο σε κρατικές ή διακρατικές πρωτοβουλίες, όσο στην υγιή επιχειρηματικότητα με 

θεμιτή και αποτελεσματική υποστήριξη από το κράτος: 

Όπως δηλώνει ο Αυστριακός ευρωβουλευτής στη Deutsche Welle «το θέμα είναι να μην παρασύρεται κανείς από 

αυταρέσκεια, να μην πει ότι ‘εντάξει, τα λύσαμε τα προβλήματαʼ. Αυτό που με χαροποιεί ιδιαίτερα- και θα 

πρέπει να δουλέψουμε σε αυτό το κομμάτι- είναι όταν βλέπω νέους ανθρώπους με δυναμισμό, που θέλουν να 

ιδρύσουν επιχειρήσεις, να δημιουργήσουν θέσεις εργασίας. Αλλά πρέπει να τους βοηθήσουμε, διευκολύνοντας 

την πρόσβασή τους στον τραπεζικό δανεισμό. Αυτό είναι πολύ σημαντικό για να δρομολογηθεί η οικονομική 

ανάπτυξη».  

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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